Zeka
Selcuk Alsan

iki Sehir Aras:
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Llluskerarasy Sarrang Turmuvasi'min
yupildigr yeni Moskova kenni ile eski
Vasyuki kenti arsindi tam 1993 km'lik
demiryolu vardie. Bu yol fistiinde 1. Ki-
lomerre taginds | ve 1992, ikincisinde 2
ve 1991, fglinciistinde 3 ve 1990 vh,
yuzmakuadir 1993 km boyunca her km
taginda vazili bu iki sayvimn aralaninda

asal olduklarng tonak garpantan olma-
difinn) kantlaymez (1993 asal).

Akil Dairesi
22

Dairenin AB ¢apr = |, AC = a alin-
mig ve AD = b kingi gizilmis, C'den
AB'ye dik gikilip E ve D'den AB've
dik indirilip I bulummug. Ak = AF ise
a=h'oldugunn kanitdzyim.

Ussun Ussiiniin
Ussi

19921993™
basamagy hangi sayidir?

Misis Miniver

Problemi

saysinin son (birler)

Misis Miniver adli kitapts goyle hir
paragraf vardir. 00 kachn her iligkiyi birbi-
rini kesen bir daire gifty olarak griyordu,
11k bakigta sanidshilir ki daireler ne kadar
iige gegmgse iligkl o kadar iyidir; fakat
ashnda hig de dyle defildir. Duireler ayin
igige gegerse (kigiler agin birbirine bagla-
nirsa) her ikisinin de ortuk hayat zengin-
legtirecek Kigiligi zayiflar. ldeal ifisky du-
rumu sudue sol ve sad hilallenn alanmn
toplumi ortadaki vaprak bigumli (raral) ge-
kil kadar olmalidse. Kagie tstande bunun
matematik bie formill olmabdis hayara
ise bu yokeur,” Iste size lise matemangiv-
le ¢lzlilebilecek giizel bir soru: Biviik a-
irenin yangapina b, Kiigitk dairenin yangs-
pinaa dersek weal ligkt dunmunda prea-
daki tural alin ne kadardie?

Dogum Giinii

Freken'e doum giinil igin gak bil-
yilk bir pusta alindh. Past « Mahg'n
apurliy Freken + Kardson'un agirhi@ ka-
durde. Pastanin tamami yenilip bitiril-
dikren sonra Karlson'un airhig Freken

Cember
(Cember Ustiine

+ Malig'in airli@ina egit oldu, Karl-
son'un yedigi pasta agitliginn Fre-
ken'in kilosuna egit olduguno ghstenn.

iki Profesoriin Kitaln

Profestdlenn en erken 31 viginda
profesér olduklan bir tlkede ik profe-
sihe 1994 yilinda birlikee bir kitap yazar-
lar. Birinei profesdriin yazdidi birinei

Sekildeki biiviik ¢emberin ilstiine
yerlestirilen 8 kiigitk gember birhirine
tefettir ve bunlann merkezleni hitylik
gember (zerinde bulunmukeadir. Bi-
bislmiin savfa no'lannin wplami birin- vtk gemberin kenar uzunlugn mu daha
w1 profesiriin dogum vilim, ikinei profe-
shriin yazdigy ikinci bOliimiln sayfa nu-

maralannm toplami ise ikinci profesi-

biiyiikeir, kiigik 8 gembenn gaplanmin
oplami mi?

Yanan Evdeki
Hirsiz

Bir evde 3" zenci, 200 beyaz 25

riin dogum yilim veriyor, Profesitlenn

vag faiki nedir? Kitaba en hivilk katks-

1 hangisi yapmugtir?

Yeniden Yapllannla kigi var. Bir gece bu evde vangin
gikivor ve herkes pantk

an ﬂ iginde sokaga fuliyor. Son
— M e
o = x| : HHH grkan ki kigmin evdeki
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1 n miicevherleni suvdugu an-
—H - =gy - HH lagiliyor. Karanlikean viie-
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T T g I ler ghritlemiyor. Husizhiy

ki zencinin yapmest
Yukandaks G5 gekilden hecbinnr  olasthife mi, ki bevazin yvapmasi
Otle iki pargayn ayirm ki bu ik parga. olashign mi daba biiyiikti? Bu olasilik-

lar ne kadardir?

birleguniince tam bir kare yapsin.
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Ucay mul anza yapip. Mmmuiknb m:gmnehw Cin Ru-

Rubi'ye Gzerinde 1'den 1000° miwnl-: yaail 1000 kart g,
Sonra varauklar swya girdi ve kare gekmeye baglach;
Yamnfn Sira No: - Gekeighs Kare Sayist wwuwm.w
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244

507,89

10,11, 12,13, 14,15, 16

17,18, 19, 20,21, 22,25, 24,25,
DBinmie alriz pltunietioin
999! + 1000 oldugs sileniyar,

'.ri'.!tﬁ.qo‘]u-yitmk‘(ﬂ_ﬂ'w'w:cﬁlcmkg qok nazik bir sesle gby-
le dedi: “Benim sirg numaram n'dir. Gekrigim kare sayist 2n-1, Cek-
tigim kartlar fizerndeki sayilann neler oldifunu valnz Bliyiik Sef

Matematikos bilebilir.

Siz diinyalilar igin bu problem gok giig, Clekrigim Kartlar tzernin-

deki saythann toplami 999"+ 1000". Ya benim kagines oyuncy oldugu-
mu, elimde kag kart oldugunu ve kartdars hangi sayilar yaaldiging

bulursun; ya da kurda geviritim seni; Smiir boyu ulursun.” Cin Ru-
hi'nin kafast birden aydinlumvends; ¢inki beyninde safak uengin

hedgnmd

Sovle vamt verdi; “Ey Matematikos'lu sayin vamatik: diinyalilan
hwgﬁmmmh&nﬂimmmbﬁglm Numaranzi aveuma
yazeim. Gelin el sskigahm.” Cin Ruhi aveuna ne yuzmign?
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Hilim ve Teknik




Amator Meteorolog

Panis'de amatdr bir metcorolog,
1897 tle 1907 grasindaki yillarda hava
gizlemien vapiyor. Bu villarm birinde

steak, soduk ve Wik gitnlerin sayising
esit buluyor, Bu hangi il olabilir?
(Cografya dedil, mantikla ghzillecek)

Askerlerin Sirasi

Bir odada 1'den 10 kadar nu-
maralanmy 10 asker var. Onbasy, as-
ketleri alfabe sirasing gore udlaring
okuyarak disan gagmyor,

Rastlants somucu gagnlanlanm al-
faberik ad sirasin 'den 10% kadar
olan siralomanim aym olugu olasilig
nedir?

Arazi Ol¢meciler
i¢in Bir Problem

Her meslekte baz kestirme yol-
lar vardir. Bunlan bilmek bitviik varar
suflar. Bu verecedimiz problem de
apuenlar, arazi dlgmeciler 1gin biyle
bir koluyhiktir. Ashinda herkese de
yararh olabilir. Sekilde gorilen, diiz-
giln olmayan vedigen bir tarlanin belli
bir dlgetie pore kigiltilmity tpu han-
tastchir. Alt kenar 7 rod vzunlugun-
dudir {1 rod =
sihik oldugu bir Slgek-uzunluk bismi),

25 em’min 5 m'ye kar-

Turlame sahibi ver slgmeci uz-
mand bu tardunm alanmi sordu, Uz-
man tek kenanm uzunluguno bilmek-
le bunun hesaplanamavacaging soy-
ledi, “Tarlunn sahibi ona ki dakikada
bu alani hesaplayiverince de gok sasir-
i, Bir dee stz deneyin ve bu gibi prob-
lemler igin bir yonrem hulmaya
caligin,

Basim 199§

Satrang

Biiyiik
Ustalar

Diinya Satrang
Sampiyonasi'ng 18 ta-
kum girivor: bunlas
rastgele herbiri 9 te-
kimlik iki gruba ayn-
leyor. 5 wakim biivilk
ustalardan oluguvor. 4) Rastlann sonuen
biyik usealardan olugan 5 takimm aym
gruba digmesi olastife nedir? b) Biiyilk
ustalardan Fiintn bir grubs, 2'sinm
diger grubu diigme olasiligs nedic?

Sesi Tamyor muyuz?

) A ve B nokealan arasimda 1 km
vardir. A'dg bulunan bir topyunun B'de-
ki alarm sirenini duyunca twpu ategle-
mesl gerekiyor. Fakat siren guldids halde
topgu topu steylemiyor. Bunun igin ¢ika-
nldigi asken mahkemede, rizgatin
Adan B'ye dogr sirenin sesinin kargits
yiinde son derece hizh esmesi; dolaymy-
la siren sexin duyamadigim sivliiyor. Bu
savunma gegerli olabilir mi?

b) Rivzgar neden ishik galar?

¢ Neden mandolin tngirdayies, arp ise
vumusak, melodik bir ses verir?

d) Kar yagdikean sonm neden derin bir
sessilik olur?

¢) Yan dolu gaydanlik kaynarken dolu
quyclanliktan daba cok ses verir. Neden?
[ Alundan. oromobiller gegen camlur
ekser nierer, Camin ortasing bir parga
macun yapiguriliess bu tirreme durur.
Bunu nastl agiklursimiz?

) Opers garkicilan tiz notalan yilksek
sesli siiylerken biivik sarp kadehlerinin
paramparya oltdugu gorilimigeir, Ne-
ten?

Iy Kamgr gaklanhines neden ses gikar?

it Namludan gilkun kursun ishk qalarak
gittigi halde, elle atlan bir kurgun ne-
den sessiz mder?

k) Gridritletdl bir koridora agilan bir kap,
hafif aralik dururken neden odaya gelen
giirillriiil azalemis?

Seksek Clzgllen

Sekildeki scksek gizgmni elinizi

kagroan kaldirmadan ve bir gegniginiz

verden ikinei bir kez gegmeden
gizebilir misiniz?

Koy Pazan

Foma ve
Yeremya kiy pa-
anna girtler. (-
kenin ekonomik durumu iyl grmedi-
tinden ceplerinde herhint 17 rublelik
vesikalar vardi,

Fomi 4 gay igti ve 7 kalag (asma
kilit higimi Rus ekmegi) aldy; buntann
toplam parasim 17 rublelik vesikalarla
uum Odeyebildi; paranm Gscind uhmus
na gerek kalmady, Yeremya 1 gay igti ve
f kalag aldy, Yeremya'nm da. Foma gi-
bi, bunlarin parasing vesikalarls tam
devebildiging, paranin istiini almass-
na gerek olmadigm kantliyin.

Uggen
Bahce

Sekilde
sorildigi gi-
bi figgen hi-
¢imi bit bah-
geniz - war,
Bunun  hir

kbgesine yakin bir agag duruyor. Bah-
venize ek dikmek win agact digarda
birakan en biyik dikdorigeni nasil
olugturursunuz?

Kitli Sandiklar

Bindifiniz geminin batmast sonunda
tssiz bir adaya gktiniz. Adads ik demir
sandik var: A ve B, Sandiklann Gizetine
bir kagie yapistinlmg: “A'nin anahean
B'on, B'nin anghian
A'nin igindedin, A'da
sii yigeler, Bde peksi-
met vardie. Afiver ol-
sun.” Her iki sandik da
kitli. Tam umuesuzlu-
a digmek Ozereyken
Sherlock Holmes'in
stzlenini hatiehyorsu-

uz: “Tehlikeli du-
rumlarda panige kaptlmadan manugm g
let dostum Warson." Ve gozlimil buluyor-
sunuz. Nedir givetim?

Cok Kolay

Bir Soru

(1" +27 4 3"« 47 4+ 1000W)
ifadest 1001 ile bolinfirse kag arear?
(Yanut sitresi 30 saniye)

Sayirama Ku-Ku

K. UL KU =ALLO
Hurfler verine sayilar koyunue.

LURLE
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